Kako sam „preživjela“ 13 godina bez Facebook-a

Učenica sam osmog razreda OŠ Retkovec. Imam četrnaest godina što znači da, po pravilima Facebooka, imam ga godinu dana. Jedna sam od rijetkih osoba koje mogu reći da je to istina. Svoj sam  Facebook profil napravila za trinaesti rođendan uz pomoć roditelja. Moji roditelji su smatrali da djeca do trinaeste godine ne znaju čemu ustvari Facebook služi i da stoga ne trebam imati Facebook profil dok se ne znam pravilno služiti tom društvenom mrežom. Često su me u društvu izolirali. To čak ni nije prava riječ koju bih upotrijebila. Bila sam smatrana čudnom curom koja nema Facebook profil, koja ne zna koje su novosti u svijetu... Ustvari, bila sam jedina koja nije svakodnevno provodila sate pred računalom provjeravajući najnovije statuse svojih prijatelja,  učenika s kojima ide u razred.  Osjećala sam se loše. Nije baš ugodno kada svi pričaju o nekoj šali koju su pročitali na Facebook-u, a ti samo stojiš i ne znaš o čemu to oni pričaju.
Meni nije bilo toliko teško biti bez Facebook profila, koliko me okolina, na neki način, tjerala da ga imam . Nekoliko puta sam čak pomišljala kako bi mi bilo lakše kad bih si napravila lažni  profil, a onda, kad navršim trinaest, jednostavno ga izbrišem. 
Na svu sreću, nisam tako nešto napravila. Znala sam da bih, ako netko otkrije, dobila  kaznu zbog lažnog predstavljanja. Također sam znala da bi i moji roditelji morali snositi odgovornost za moju nepromišljenost, a nisam ih jednostavno htjela razočarati.  Odustala sam od te ideje, ali samo zahvaljujući svojim roditeljima koji su me uputili u sav taj virtualni svijet društvenih mreža i komunikacije. Neka djeca, kojima roditelji ne daju Facebook profil, ne mogu odoljeti iskušenjima, pa si naprave lažni  profil. 
Ja sam, od ove školske godine, u sklopu projekta Hrabri čuvari, postala jedna od učenica kojoj se drugi učenici, moji vršnjaci, mogu povjeriti ako se osjećaju izolirano od strane svojih prijatelja iz razreda ili dožive neku neugodnu situaciju na internetu. Nekolicini djece sam uspjela pomoći, ali to su samo ona djeca koja su mi se obratila za pomoć. U našoj školi sigurno ima mnogo djece koja se osjećaju, na prvom mjestu ugroženo, zbog svoje neobrazovanosti što se tiče društvenih mreža. Ja sam uspjela izdržati do trinaeste godine. Uspjela sam „preživjeti“ tri godine izoliranosti od svijeta Facebooka i iskreno, ništa mi nije nedostajalo. Kada sam napokon dobila Facebook, shvatila sam jednu jako jednostavnu stvar: Facebook nije ništa prepametno. To je samo stranica na kojoj ti pregledavaš statuse osoba koje cijelo vrijeme pišu jedno te isto, npr. „Cura/Dečko me ostavila/o.“ Ili „Lajk i ocjenim ti izgled“ ili „Dosada...“ 
Isprva mi je, naravno, bilo interesantno čitati sve statuse i gledati sve nove objave na Facebooku, ali nakon nekog vremena jednostavno postane naporno. Još nisam ni spomenula sva vrijeđanja koja sam doživjela tim putem.  Svakodnevno su statusi na Facebooku, upućeni bilo kome, bili  vulgarni, zatim besmisleni i na kraju neumjesni. Putem Facebooka, djeca često bivaju zlostavljana od strane druge djece koja nisu dovoljno hrabra reći ono što misle u lice toj osobi. 

U konačnici, želim iznijeti zaključak  o Facebooku. 
Često, zbog pritiska okoline, činimo stvari koje ne bismo smjeli, bilo to na nekoj društvenoj mreži ili van nje. Također smo pod pritiskom okoline kada nemamo nešto što svi drugi imaju. Treba samo preživjeti. Nije to nikakva velika nauka. U tom trenutku čini nam se da nas naši roditelji mrze i ne razumiju jer nam ne daju Facebook, ali to nije točno. 
Oni rade upravo ono što treba. Facebook je samo jedna od mnogih društvenih mreža danas dostupnih na internetu za koju postoji dobna granica. Ta dobna granica postoji s razlogom i ne bismo smjeli lagati kako bismo što prije napravili taj čuveni Facebook profil. Tko čeka taj i dočeka, ali i tko se zadnji smije najslađe se smije!
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