O projektu Hrabri čuvari i par savjeta za roditelje 
Prije svega željela bih reći da sam jako sretna što sam uključena u ovaj projekt i što imam mogućnost pomoći učenicima, pa i njihovim roditeljima. Ja sam sama prošla kroz vrijeđanje i omalovažavanje na Internetu. Pošto sam to i sama osjetila na svojoj koži, znam kako je i ostaloj djeci koja proživljavaju slično, pa i gore. Ja imam sreću što mi je Bog podario ovako brižne i osjećajne roditelje, no neka djeca to nemaju. U ovom govoru osvrnut ću se na roditelje, čija su djeca žrtve cyberbullying-a, na njihove reakcije te im dati pokoji savjet. 
Roditelj djeci predstavlja zaštitnika koji će ih štititi od gotovo svega, no to jasno nije uvijek moguće. U trenutku kada dijete postaje žrtvom nasilja na internetu njemu polako pada samopouzdanje.  Osjeća se poniženo, tužno, ljuto, pa i bespomoćno. Emocionalno je uništeno  ako je prepušteno samo sebi. Ne zna kako reagirati ako nema roditeljsku pomoć. Mnogo  vremena potroši razmišljajući kako i što napraviti te time gubi vrijeme koje mu je potrebno za učenje i zabavu. Većina roditelja koja nije upoznata sa svijetom interneta, pa i oni koji jesu, ne shvaćaju to ozbiljno. Vjerojatno nisu ni svjesni kakve se stvari i grozote događaju njihovoj djeci i kakve se riječi izgovaraju. Danas djeca znaju i čuju više nego što trebaju, ponekad čak i ne razumiju što govore jer je bitno da uvrijede i ponize. Da znaju o čemu zapravo govore tj. da im roditelji to objasne možda ipak ne bi upotrebljavali takve izraze. Česte reakcije roditelja, nakon što im dijete kaže što se dogodilo, su:
 „Danas ste posvađani, sutra ćete se pomiriti.“

„Sam/a si kriv/a što si se upuštao/la u taj svijet.“

„Ako su ti prijatelji to napravili, onda ti ni ne trebaju. Ne uzrujavaj se. Druži se s ostalima.“

„Ma to su samo vaše dječje svađe.“

 To još više uništi dijete. Takav stav roditelji trebaju promijeniti. Vrlo vjerojatno je da će dijete misliti da ga roditelji osuđuju i smatraju da je samo krivo. Tada gubi povjerenje u sebe, u svoje prijatelje, kolege i svoje roditelje. Osjeća se usamljeno, bezvrijedno i osramoćeno. Ako ikada nakon toga ponovo dođe do iste ili slične situacije, neće se povjeriti nikome. Roditelji to ne bi trebali dopustiti. Oni su ti koji su djetetu dopustili sudjelovanje na internetu te mu upravo zato trebaju pomoći da razriješi neugodnu situaciju na zadovoljavajući način.  
Neki roditelji misle da je potpuno u redu djetetu dati privatnost i ne kontrolirati ga na Facebook-u, Twitteru, Instagramu i sl. Time mu samo omogućavaju da  radi što hoće jer ga  ne vide i ne kontroliraju. 
Ja se naravno slažem da dijete treba  imati pravo na  slobodu i privatnost, ali ne u potpunosti. Ono, po zakonu, ne može biti odgovorno za ono što učini jer nije punoljetno. Iz tog razloga roditelj je dužan voditi brigu o tome kako se njegovo dijete ponaša i što radi na društvenim stranicama. 
Osvrnula  bih se i na roditelje djece koja vrše nasilje. Trebali bi osvijestiti svome djetetu što radi drugoj osobi kada ju vrijeđa i ismijava. To rade naprosto zato što mogu. Kaže se da sve dolazi od kuće, što je i istina. Oni ne dobivaju dovoljno pažnje od svojih roditelja ili čak vide neki oblik takvog ponašanja kod kuće. Pokušavaju naći sreću u tome da ponize nekoga kako bi postali “popularniji“ ili jednostavno pronađu osobu na kojoj se iskale i “izbace“ sve iz sebe.
Ali postoje i oni koje i ne zanima toliko što im dijete radi na internetu. Oni vjerojatno ni ne znaju što im dijete proživljava i s čime se suočava. Internet nije bezopasan i može jako utjecati na našu budućnost. 
Nakon što sam rekla što se stvarno događa,  nadam se da sam otvorila oči nekim roditeljima.  
Nije dovoljno samo to što mu provjeravaju Facebook, Twitter, Instagram, jednom u mjesecu. Trebali bi imati lozinku  navedenih društvenih stranica svog djeteta, provjeravati ga više od jednog puta u mjesecu i naravno voditi brigu o odnosu prema drugima. Trebaju im pokazati kako se ponašati na internetu, kao što im i u svakodnevnom životu pokazuju pravila ponašanja u društvu. Roditelj je taj koji treba djetetu pokazati ljubav, sreću i sigurnost. To ne može nitko osim njih. Za kraj ću vas  zamoliti da se ne oglušite na moje riječi. Ovo je opasan svijet, a vaše se dijete ne može suočiti samo s time. Budite im potpora jer vas oni trebaju!                                                                                                    
Hvala!
Katarina, učenica 7. razreda u Osnovnoj školi Retkovec, Dubrava, Zagreb 
