O projektu Hrabri čuvari
Kao što već znamo,svi smo ovdje radi  “cyberbullinga” ili nasilja na internetu. Prvo bih željela nešto reći o našem projektu “Hrabri čuvari”. Svi su u našoj grupi shvatili da se postotak cyberbullinga uvelike smanjio od kada se u našoj školi zna za ovaj projekt. Jedan dio toga se smanjio zato što su čak i neki od nas vršili to nasilje,svjesno ili pak nesvjesno,a i zbog toga što je većina učenika naše škole shvatila da za svoje ponašanje neće proći nekažnjeno i da, iako se to njima čini kao nešto što je potpuno bezopasno,u očima žrtve to je veliki teret zbog kojeg počinje gubiti samopouzdanje. 

Većina žrtava se boji bilo kome obratiti jer misli da će roditelji ili netko drugi na to samo odmahnuti rukom . Mi ovim projektom potičemo sve žrtve nasilja da se obrate nama jer ćemo im mi pomoći i učiniti koliko je u našoj moći da što prije spriječimo  nastavak nasilja nad njima.
Nasilje preko interneta, u svijetu poznato kao cyberbullying, opći je pojam za svaku komunikacijsku aktivnost cyber tehnologijom koja se može smatrati štetnom kako za pojedinca, tako i za opće dobro. Tim oblikom nasilja među vršnjacima obuhvaćene su situacije kad je dijete ili tinejdžer izloženo napadu drugog djeteta, tinejdžera ili grupe djece, putem interneta,najčešće preko društvene mreže Facebook. Preko njega se mogu postavljati fotografije,statusi,slati poruke prijateljima, no mnogo puta je korišten kao mjesto vršenja nasilja. Zlostavljači vas mogu zlostavljati preko poruka , komentara ili čak fotografija i statusa. Naime,  postoje stranice koje postavljaju sve „neprimjerene“ fotografije ili statuse, a njima ih šalju vaši facebook „prijatelji“ . Fotografija koju postavite može biti potpuno primjerena i normalna, no nekad će se naći netko koji će uvidjeti i najmanji detalj iz kojeg napravi cijelu „smijuriju“. Zato bi svi trebali malo pripaziti koga sve prihvaćamo za prijatelja i nikako ne stavljati fotografije ili statuse zbog kojih bi vam bilo neugodno da ih vaši roditelji ili netko od profesora iz škole vidi. Također trebamo paziti kakve stranice “lajkamo” jer to o nama mnogo govori, a ponekad stvara i krivu sliku.
Kako smanjiti vjerojatnost da postanete žrtva cyberbulling-a?

1. Nikad ne daj osobne informacije na internetu.
2. Nikad nikome, osim roditeljima, ne reci svoju lozinku, čak ni prijateljima.
3. Ako ti netko pošalje zlonamjernu ili prijeteću poruku, nemoj odgovoriti. Pokaži je odrasloj osobi kojoj vjeruješ.
4. Nikad ne otvaraj poruke koje ti pošalje netko koga ne poznaješ ili netko za koga već znaš da je zlostavljač.
5. Ne šalji poruke kada si ljut. Prije nego što klikneš “Pošalji” zapitaj se kako bi se ti osjećao da primiš tu poruku.

Ako niste ni nasilnik ni žrtva, svejedno niste neutralni - vaša dužnost je prijaviti ukoliko vidite da se preko interneta ili uživo vrši bilo kakav oblik nasilja. Ukoliko ne prijavite takvo što unatoč tome što ste vidjeli,  automatski pomažete nasilniku i podržavate ga. Sigurna sam da biste i vi, da ste žrtva nasilja, voljeli da vam netko pomogne!
                 Mihaela, učenica 7. razreda u Osnovnoj školi Retkovec, Dubrava,  Zagrebu
